

2023年,如东7家企业入选省级企业技术中心,新增数量全市第一——

# 培育新质生产力 增强发展新动能



1月16日,如东联亿机电有限公司生产车间内,机器轰鸣、轴轮飞旋,依托自动化程序,一个个不起眼的电容器外壳从高速运转的机器里“吐”出。“这是一款风电储能电容器专用铝壳,由我们企业自主研发,可实现进口替代。”公司副总经理徐立伟介绍。

近年来,如东深入实施创新驱动发展战略,全力培育新质生产力,建立了以企业为主体的创新体系,一批集聚创新要素的企业技术中心应运而生,为企业加快科技成果转化和产业化,突破“卡脖子”技术难题提供了平台支撑。日前,江苏省工业和信息化厅公布了2023年省级企业技术中心认定名单,如东联亿机电等7家企业入选,新增数量居全市第一。

## 技术创新引领 破解“卡脖子”难题

走进如东经济开发区(高新区)江苏环邦新材料有限公司(原江苏耐尼玛新材料股份有限公司)生产车间,一台台设备正高速运转着,连绵不断地产出头发丝粗细的彩色纤维。“超高分子量聚乙烯纤维着色难”曾是行业共性难题,而如今,环邦新材料研发的耐切割、抗蠕变、原液着色UHMWPE纤维成功突破了这一技术难题。

“这项技术研发获得了省科学技术二等奖,采用的SiC纳米晶颗粒

粒PE聚合物改性关键技术,填补了高纤改性领域空白。”公司常务副总经理周跃峰介绍,该研发成果的成功产业化,拓展了超高分子量聚乙烯纤维在桥梁建筑、特种防护、航天航空等领域应用范围。

眼下,围绕“UHMWPE纤维抗风、抗污和抗蠕变性能提升”课题,环邦新材料的技术团队正与上海化工研究院、江苏工程职业技术学院、南通纺织丝绸产业技术研究院等科研院所、高校开展产学研合作,重点对树脂原料在双螺杆挤出机内部分子量降解、纺丝溶液大分子链充分解缠等关键技术进行研究,进一步扩大UHMWPE纤维在海洋工程领域的高端应用,打破国外技术垄断。

环邦新材料的案例仅仅是如东企业在核心技术上实现创新引领的一个缩影。江苏苏诺德新材料凭借5G高速覆铜板项目入选国家级专精特新“小巨人”企业,可以生产0.05mm超薄板;如东联亿机电专注于生产电容器铝外壳,小小外壳覆盖电子产品、快充设备、仪器仪表以及航空军事等领域,产能规模全球前二;江苏盾王科技集团有限公司致力于新产品研发,成为国内最大的劳保鞋生产企业……

在创新驱动高质量发展的战略引领下,如东众多企业坚定不移走创新发展之路,充分发挥科技是第一生产力的作用,持续攻克一批“卡脖子”技术难题,催生一系列科技成果落地转化。

家、国家级专精特新“小巨人”企业5家。

## 坚持创新升级 推动企业做优做强

隆冬时节,三一帕尔菲格特种车辆装备有限公司车间内一片繁忙景象。这家国内同行业中型谱最全、吨位覆盖最广的随车吊、高空作业车企业正在开足马力生产。

三一帕尔菲格由全球第五、中国第一的工程机械制造商三一重工与全球随车吊第一品牌帕尔菲格集团合资建立。2012年落户如东经济开发区(高新区)后,便成立了由中外技术专家组成的设计研究院,常年研发投入超千万元。按照“研发一批、储备一批、销售一批”的思路,公司形成了梯度开发新产品的格局,目前已研发上市直臂式、折臂式随车起重机共86款,随车起重机、高空作业车等各型特种车辆150余款,年产能5000台,市场占有率稳居行业前二。

“加大科技创新研发力度,推进企业转型升级是企业的求生之本、发展之源,近两年恒辉累计研发投入超亿元。”江苏恒辉安防股份有限公司董事长、总经理王咸华告诉记者,公司现有核心研发人员80余人,与东华大学、江南大学、南京航空航天大学等多所院校建立了产学研深度合作关系,先后获批国家高新技术企业、江苏省企业技术中心、江苏省工程技术研究中心等。“通过将科技力量转化为产业竞争优势,2023年,公司纳税首次跨进亿元俱乐部。”

2023年,如东纳税超亿元企业达12家,累计实现规上工业产值1970亿元,增长9.5%,县域经济基本竞争力百强排名上升至第30位。

## 强化载体培育 实现良性循环发展

江苏苏诺德新材料股份有限公司是

一家从事配套生产通信设备、数码家电等产品主要电子基础材料的高新技术企业。去年,企业5G高速覆铜板项目正式投产,产品各项性能指标与进口产品相当,实现了国产材料进口替代。

“通过省级企业技术中心认定,既是对公司创新发展的肯定,也是鞭策,我们将以此为契机,加快技术人才引进,提高技术创新能力,进一步提升企业核心竞争优势。”江苏苏诺德新材料股份有限公司总经理包晓剑说,申报过程中,相关部门也给予了大力支持。

据了解,企业技术中心是企业根据市场竞争需要和发展战略规划设立的技术研发与创新机构,是提高企业自主创新能力的主要载体,主要承担组织关键核心技术攻关、转化应用重大创新成果、协同优势创新力量、提供技术创新服务、开展国内外高层次科技合作、引育高层次创新人才、支撑创新型产业集群培育发展等任务。

近年来,如东高度重视企业技术中心的培育和认定工作,制定出台了《如东县企业技术中心培育三年行动计划(2023年—2025年)》,按照“储备一批、培育一批、认定一批”的梯次培育模式,积极引导企业以创新平台为载体,加强技术研发,积极创建申报,形成了创新平台建设和企业创新发展相辅相成的良性循环。截至目前,如东共有国家级企业技术中心1家,省级企业技术中心46家,市级企业技术中心64家。

“下一步,我们将继续立足于新发展阶段,优化创新生态服务,促进创新要素向企业集聚,激发企业创新内生动力。”如东县发改委主任海杰表示,将围绕先进制造业集群和重点产业链,支持自主创新能力强、发展潜力大的企业建设企业技术中心,为加快推进新型工业化注入动力活力。

本报记者 徐书影

企业生产车间一角。  
记者 徐书影摄



新年伊始,通州湾示范区各企业忙生产、拓市场、赶订单——

# 以“开门红”奋力实现全年“满堂彩”

“2024年我们企业开了一个好头,成功交付了启东中远海运制造的欧洲风电安装船的艏艉特殊分段,现又与外高桥船厂签订了艏部及机舱段的交付合约。”昨天,通州湾示范区高端装备临港产业园,南通海拓新能源装备科技有限公司负责人窦建和带领工人们全力赶制来自日本川崎汽船株式会社的订单——巨型风力装置主体结构,“两天后日本客商就要来参观项目、召开对接推进会,大家现在干劲十足。”

海拓新能源于2020年落户高端装备制造临港产业园,以海工FPSO工程装备、集装箱船舶配套、矿山机械装备、风力发电装备、特殊桥梁等高端钢

构精工为主要产品。落户以来,在示范区贴心服务和相关政策的扶持下,公司订单稳定,且在产品工艺、技术革新方面不断进步。据了解,公司此前交付的软管卷盘绞车,结构复杂且对精度要求极高,钢结构制作误差要求在±0~2mm以内。海拓新能源交付的整机设备一次性通过验收,受到客户好评。

新年伊始,通州湾示范区高端装备临港产业园内各企业忙生产、拓市场、赶订单,以“开门红”奋力实现全年“满堂彩”。

出口订单纷至沓来,国内市场也红红火火。走进江苏海力风电装备制造业有限公司,6条生产线各司其

职,生产着海上风电单桩、导管架等产品,将销往山东、浙江、广东、广西等地。海力风电一直深耕海上风电产品市场,生产研发两手抓。“得益于示范区各种惠企政策的实施,我们的订单一直充足,2024年上半年生产订单基本排满,同比2023年增加10%左右。”企业负责人车金星说道。

眼下生产任务较紧,前几天刚签了价值5亿元的新订单,生产24根风电基础桩,其中3根单桩预计1月底开始生产制造,3月中旬发运。”天顺海工总经理张锋介绍,得益于通州湾示范区的区位优势和政策支持力度,天顺海工已经成为全国最大的导

管架生产基地,年产能超20万吨。新的一年,公司除了正常的生产任务,还将推进二期项目建设,进一步延伸产业链以及提升产品附加值。

当前,依托通州湾三夹沙内港池,高端装备临港产业园已吸引了船舶及海工装备、新能源装备、化工装备等领域20家企业落户,总投资354.5亿元。项目全部达产后,预计年产值约473亿元,为打造长三角北翼独具特色、优势明显、产业集聚的发展新高地再添动能。示范区相关负责人表示,2024年,示范区将按照“做强龙头、做长链条、做大集群”的思路,全力构建具有较强协同创新力、智造发力的重点产业链。

本报记者 吴霄云

**网络司法拍卖公告**  
南通市海门区人民法院定于2024年2月24日10时至2024年2月25日10时止(延时除外)在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:<http://sf.taobao.com>,户名:南通市海门区人民法院)对南通市海门区海门街道金色维也纳7幢1005室不动产权进行公开司法拍卖。

起拍价171万元,保证金17万元,竞价幅度1000元。

拍卖程序(两轮):本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的,则进行下一次拍卖,再次流拍将进行变卖;任一阶段成交的,则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者,请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示:优先购买权人未按公告要求办理登记手续的,视为放弃优先购买权。

南通市海门区人民法院  
2024年1月17日

**网络司法拍卖公告**  
南通市海门区人民法院定于2024年3月20日10时至2024年3月21日10时止(延时除外)在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:<http://sf.taobao.com>,户名:南通市海门区人民法院)对南通市海门区海门街道龙馨家园19幢1402室不动产权进行公开司法拍卖。

起拍价3972174元,保证金20万元,竞价幅度5000元。

拍卖程序(两轮):本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的,则进行下一次拍卖,再次流拍将进行变卖;任一阶段成交的,则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者,请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示:优先购买权人未按公告要求办理登记手续的,视为放弃优先购买权。

南通市海门区人民法院  
2024年1月17日

## 遗失启事

▲秦宇城遗失出生医学证明,证号:U3203364486,声明作废。

▲南通硕钢建筑劳务有限公司遗失公章,号码:3206020145875,声明作废。

▲荣诚环保工程有限公司海门分公司遗失合同专用章,编号:3206841065249,声明作废。

▲荣诚环保工程有限公司海门分公司遗失公章,编号:3206841065247,声明作废。

▲丁健遗失工程师证,证号:1903139326,声明作废。

▲季忠伟遗失警官证,警号:069230,声明作废。

▲罗文昕(父亲:罗亚锋 母亲:安亚丽)遗失出生医学证明,证号:T320096885,声明作废。



线上办理  
请扫码

业务办理地址:南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

## 争先进位 勇挑大梁

奋力开创通州现代化建设新局面

(上接A1版)同时积极推进有利于畅通循环、强链补链延链、增强区域未来竞争力的中小科创项目,为经济发展提供强劲支撑。要在产业布局上调优结构、提质增效,做大做强先进制造业,在建筑、家纺等传统产业焕新上发挥示范引领作用,在人工智能、光伏新技术、新型储能等未来产业培育上发挥先行探路作用,为全市打造中国现代工业名城作出更大贡献。同时加快补齐服务业发展短板,树立“精明增长”理念,推动产业发展提质增效。要在

科技创新上走在前列、争做示范,着力融入和服务长三角一体化发展,策应上海“五大中心”建设,发挥南通高新区、平潮科技创新区等开发园区主战场阵地作用,努力突破高能级科创平台,强化科技型企业梯度培育,形成更多标志性成果。要在城乡建设上强化协同、提升能级,统筹新型城镇化和乡村全面振兴,提升城市功能品质,建设宜居宜业乡村。

市领导张建华、陈本高、凌屹,市政府秘书长丁锋参加会议。

## 攀高比强 以竞促进

助力高质量发展实现更大突破

(上接A1版)全力擦亮创新发展“金名片”。要在全面提升城市能级上当表率,着力建设文化名城,加强古城古镇整体保护和活态传承,促进人文与经济共生共荣;更好服务人的全面发展,关心呵护“一老一小”,坚持事业情怀和产业思维培育发展银发经济,主动

融入全国青年发展型城市建设,加快打造活力之城。张彤希望如皋以“竞”的状态勇担高质量发展使命,在比拼中奋进、在奋进中赶超、在赶超中突破,努力为“强富美高”新南通现代化建设作出更大贡献。

市领导彭大刚参加会议。

## 市人大常委会部署今年立法项目

正式项目两项,涉知识产权保护促进和养老服务

本报讯(记者金帅)16日,市人大常委会召开2024年立法项目集中启动座谈会,深入贯彻党的二十大以及全国、全省立法工作会议精神,对今年立法项目进行部署。市人大常委会副主任葛玉琴出席会议并讲话。

自2015年南通获得地方立法权以来,市人大常委会先后制定18部、修改5部地方性法规,充分发挥了法治引领和保障作用。今年新的立法正式项目有两项,即《南通市知识产权保护条例》和《南通市养老服务条例》,此外还将启动《南通市网络餐饮服务食品安全监督管理条例》等10项立法调研项目。

会议要求,充分认识做好立法工作的使命感和责任感,积极探索开展创造性立法有效路径,坚持依法立法、民主立法、科学立法,精益求精提高立法工作质效,以高质量立法促进发展、保障善治,助推中国式现代化南通新实践。在具体工作中,要强化大局观念、明确职责分工、把握时间节点,不折不扣完成各项立法任务。

副市长杨广学出席会议。

## 购年货 品美食 看表演 赏民俗 首届南通新春优品购物节明日启动

本报讯(记者沈佳颖)昨天,记者获悉,首届南通新春优品购物节将于1月19日(本周五)在南通国际会展中心启动。时间为1月19日至28日9:00到18:00,为期10天,为市民购年货、品美食、看表演、赏民俗提供一站式平台。

本届展会占地面积超1.5万平方米,包含5大主题展区,200多家展商和上万种产品。五大展区分别为“家乡味道”“年礼精品”“副食精选”“家居用品”和“文创潮玩”,满足消费者的不同需求。

本次购物节还安排了美甲体验、

乐队表演、现场抽奖、直升机免费试乘、书法家送“福”、IP人物巡演等多重环节,为消费者提供沉浸式体验吃、喝、玩、乐、购一站式服务。

为方便市民参观展会,主办方还安排了一系列交通服务。1月19日至28日,每天9:00至18:00增设四条免费的公交专线,从东景国际西、城山家园、通盛社区、小海海尚家园出发开往南通国际会展中心;乘坐地铁出行的市民,可在地铁1号线崇州大道站5号口乘坐免费地铁接驳车抵达展馆;通州、海安、如东、如皋汽车站也安排了免费公交专线。

## 规范生产秩序 守护渔业资源

我市开展鳗苗专项捕捞联合执法

本报讯(记者唐佳美)15日,市农业农村局联合海警、海防、长航公安、海事等部门,开展鳗苗专项捕捞联合执法启动仪式,进一步规范鳗苗生产秩序,确保洄游通道畅通。

1月15日12时至4月15日12时为鳗苗专项(特许)捕捞作业时间。2024年,我市获批646本专项捕捞证书,与往年不同的是,今年专项捕捞的渔船,最多搭配2个辅助平台进行生产,且单个辅助平台网具不得超过200口。

近年来,我市依法依规全面严格监

管鳗苗专项捕捞工作,鳗苗的资源量有所提升,渔民收入持续增加。每年2月至4月是长江鳗鱼苗的汛期,我市将加大对进港执法检查力度,未取得鳗苗专项(特许)证的实际从事鳗苗作业的渔船,装载超过核定数量网具的渔船一律不得出港。同时,加强海上执法巡查,对鳗苗专项捕捞作业海域开展多轮次、全覆盖的联合执法、交叉执法。提高鳗苗专项捕捞渔船登临率,重点检查渔具及作业平台的携带数量、渔船日志填报等,严厉查处无证捕捞、超时捕捞和渔船船员配备不足、安全设备不符合规定等违法行为。

## 全省第二批现代农业全产业链标准化基地名单公布

### 我市一基地上榜

本报讯(记者唐佳美 通讯员夏沛霖)近日,江苏省农业农村厅、江苏省市场监督管理局联合发文公布了全省第二批现代农业全产业链标准化基地名单。我市黑塌菜优质绿色高效全产业链标准化基地上榜,为我市唯一。

黑塌菜优质绿色高效全产业链标准基地由如皋市乡珍惜生态农业发展有限公司牵头申报,中皋农产品供应链有限公司参与,江苏沿江地区农业科

研究所为技术支撑单位,联合攻关,从全产业链环节进行优质、绿色、高效生产技术研制和推广运用,以全面提升黑塌菜全产业链质量水平,打造区域特色品牌。

基地在长期的发展过程中注重黑塌菜标准化工作的实施与推广,制定基地生产保障制度,建立基地生产管理体系,形成系列标准化种植技术,不断推动特色蔬菜的规模化、标准化种植和加工,产品质量逐步提升,种植效益显著提高。

